

ПРАВДА ВОСТОКА

11
ИЮНЯ
2009 года
четверг
№ 113 (26557)
ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года

Сегодня в номере:



ПУТЬ К УСПЕХУ

Коллектив предприятия смотрит в будущее с оптимизмом.



БОГАТСТВО КУГАЯ

И так же, как у старинных мастеров, их работы никогда не повторяются.

"ЖИВОПИСЬ - ПОЭЗИЯ, КОТОРУЮ ВИДЯТ"

Женщин-монументалистов не так уж много. А тем более таких, которым присуще чувство самобытности. К ним можно отнести и Елену Федоровну Королькову.

Расширяются возможности предприятия

Общество с ограниченной ответственностью "Намимпекстекстиль" вошло в когорту предприятий-экспортеров. В момент организации на предприятии трудилось около ста человек. Взяв курс на наращивание объемов производства за счет модернизации, ООО довело количество работающих до 500. Во всех цехах установлены современные технологические линии. Благодаря этому коллективу удастся обеспечить выпуск качественной пряжи и нетканых материалов. В прошлом году на "Намимпекстекстиле" было произведено продукции на 1,5 млрд сумов. Вся она отправлена на экспорт.



Прядильница Нигора Буваева.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О проведении основных торжеств, посвященных 2200-летию города Ташкента

В нашей стране осуществляется широкомасштабная подготовительная работа, посвященная славному 2200-летию юбилею столицы нашей Родины - города Ташкента.

Все более возрастает интерес и внимание нашего народа и мировой общественности к этой дате, которая отмечается при участии международной организации ЮНЕСКО.

В связи с этим в целях широкого празднования 2200-летнего юбилея города Ташкента в соответствии с его авторитетом и огромной ролью в истории нашей страны и региона, общественно-политической жизни и проведения основных торжеств и массовых гуляний, посвященных этой исторической дате, на основе глубоко продуманной программы, на высоком уровне:

1. Принять план мероприятий дополнительно к постановлению Президента Республики Узбекистан от 2 апреля 2008 года, согласно приложению №1. Утвердить состав организационно-творческой группы по подготовке торжественного собрания и праздничного концерта, посвященных 2200-летию города Ташкента, согласно приложению №2.

2. Одобрить предложения о проведении торжественного собрания и концертной программы, посвященных празднованию 2200-летнего юбилея города Ташкента, 1 сентября 2009 года во Дворце международных форумов "Узбекистон", массовых мероприятий и народных гуляний 2 сентября - на площадях столицы.

3. В связи с Днем независимости и празднованием 2200-летия города Ташкента, а также в целях создания благоприятных условий для отдыха населения, рационального использования рабочего времени перенести выходной день - субботу 29 августа 2009 года - на понедельник 31 августа 2009 года, выходной день - воскресенье 30 августа 2009 года - на среду 2 сентября 2009 года. Объявить субботу 29 августа и воскресенье 30 августа - рабочими днями.

4. Рекомендовать Национальной телерадиокомпания Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия по подготовке и проведению празднования 2200-летнего юбилея города Ташкента.

5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш.Мирзиёева.

Президент Республики Узбекистан И. Каримов
Город Ташкент, 10 июня 2009 года.

Слава шахрисабзских вышивальщиц

В стране растет число предпринимательниц и деловых женщин. Одна из них - руководитель учебно-производственного центра вышивки "Ироки" в Шахрисабзе Юлдуз Мамадиярова.

В центре бережно сохраняют вековые традиции вышивания и приобщают к ним подрастающее поколение. В нем трудятся около четырехсот женщин из Шахрисабзского, Китабского и Якшабагского районов.

Здесь производится свыше пяти видов продукции. Большим спросом у покупателей пользуются женские костюмы, платья, скатерти, расшитые вышивкой. Для приготовления красок мастерицы используют гранатовую корку, ореховую скорлупу, цветы и листья. Шелк, окрашенный в естественные цвета, отличается прочностью и красотой. Изделия, произведенные в центре, реализуются не только в нашей стране, но и экспортируются в США, Францию, Германию и Италию.

В настоящее время центр обучает молодежь по пятнадцати направлениям, давая навыки кулинарии, золотошвейного дела, надомной медсестры, вождения. Эти учебные курсы посещают около шестидесяти молодых людей.

Г. Саттарова.
Корр. УзА.

Мир в интернете



Парламент Молдовы утвердил обновленный состав правительства.

Новых министров в этом правительстве только двое: пост министра культуры занял бывший посол Молдовы в Турции Михаил Барбулат, а пост министра местной публичной администрации -

бывший посол Молдовы в Китае Якоб Тимчук. Должность премьера, как и раньше, занимает Зинаида Гречаная.

В донецкой шахте имени Скопинского, где 8 июня произошла авария, были найдены еще трое погибших горняков. Общее число погибших выросло до девяти человек.

Поиски пропавших без вести четырех горняков продолжаются. Повседневные работы в шахте приостановлены.



Специальная операция по поиску и нейтрализации боевиков проходила в Карабудахкентском районе Дагестана.

Специальная операция направлена на поиск боевиков, которые в ночь на 10 июня напали на РОВД в селении Карабудахкент. Сейчас в район проведения операции подтягиваются дополнительные силы МВД и внутренних войск, в том числе бронетехника.

Администрация президента США Барака Обамы одобрила правительственную программу премирования покупателей экономичных автомобилей. На первом этапе на финансирование проекта выделят один миллиард долларов, а к концу года эту сумму планируется увеличить до четырех миллиардов долларов. По прогнозам Сената США, с помощью этой программы удастся повысить продажи автомобилей в Америке на один миллион штук.



В первом квартале 2009 года суды Германии зарегистрировали 7712 банкротств компаний, что на 10 процентов больше, чем за аналогичный период годом ранее. Таким образом, в первые три месяца текущего года в Германии ежедневно банкротились 86 фирм.

Южная Корея объявила об окончании строительства своего космического центра Наро. Стоимость проекта составляет 248 миллионов долларов.

Для снижения расходов на авиатопливо японская авиакомпания JAL пошла на экстраординарные меры - ее сотрудники отрезали по одному сантиметру ото всех столовых приборов, чтобы снизить их вес.

МАЛЫЙ БИЗНЕС И ЧАСТНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО:

Больше знаешь - меньше ошибаешься

Вынесенному в заголовок житейскому правилу Гулом Мухаммад с некоторых пор старается следовать всегда. Осторожность и аккуратность, честность с деловыми партнерами, уважение к закону - вот на чем устойчиво держится его многоотраслевая фирма "Гулом Мухаммад Факир Мухаммад". Сегодня предприниматель из Термеза делится своими мыслями.

Исполнилось пятнадцать с тех пор, как я начал заниматься малым бизнесом в Термезе, - рассказывает Гулом. Попытал себя в торговой сфере, но быстро понял: это не мое. Свернув "купи-продай", открыл курсы обучения компьютерной грамоте, затем - английскому языку. Оказалось немало желающих научиться кроить и шить. Для таких групп я специально нашел мастеров мужской и женской верхней одежды, в первую очередь оригинальных костюмных пар.

Дело пошло. Через короткое время в областном центре создал три таких точки. И еще - курсы в пятнадцати городских школах, где за небольшую плату старшеклассникам преподавали компьютерную грамоту (тогда ортехника была в новинку), швейное дело, проводили уроки английского языка.

Когда появились финансовые и материальные возможности, решил охватить этим бизнесом и районы. В Денау, Ангоре, Шерабаде,

Джаркургане, Кумкургане и других местах открыл несколько десятков филиалов. Если бы знать все заранее, я поступил бы осмотрительнее. В результате незнания местных условий и людей на базе филиалов "Гулом Мухаммад" посторонние люди открыли 35 собственных фирм. Но, как говорится, нет худа без добра - благодаря такому раздроблению появилась целая сеть качественных услуг.

Что касается меня, то я все-таки преодолел возникшие трудности, сохранил в районах самые жизнестойкие филиалы фирмы. В Денауском, Шерабадском и Джаркурганском районах мы дополнительно освоили выпуск элитных занавесок, кондитерских изделий. Так что урок не только пошел

впрок, но и дал толчок для дальнейшего развития своего дела. В настоящее время десять наших точек действуют в провинции, оказывая востребованные услуги сельскому населению.

Определенные неприятности, несτυχковки раньше случались по молодости и неопытности, поверхностного знания необходимых законодательных норм. Но никогда не стремился к чему-либо из корыстных побуждений, из жажды наживы. Потому что нередко был свидетелем того, как отдельные предприниматели и бизнесмены, не умеющие (или не желающие?) заглянуть хоть на шаг вперед, страдали потом от своей жадности, пренебрежительного отношения к законам.

"Эх, если бы знать заранее!" - сокрушаются они впоследствии, когда нарушение произошло и за него требуется держать ответ. А ведь этого вполне можно избежать, если быть чуточку ответственнее и внимательнее, раз и навсегда решив действовать честно, порядочно. Лично я всегда внимательно изучаю трудовое и налоговое законодательство, стараюсь быть в курсе всех новшеств, тем более о льготах и преференциях для малого и частного бизнеса. Поддерживаю тесные деловые контакты со многими местными предпринимателями. Мы никогда не подводим партнеров, при необходимости поддерживаем друг друга финансово.

Некоторые хозяйственники-собственники, случается, спешат оформить банковские кредиты, тщательно не рассчитав все наперед. И оказываются в долгах, наносят ущерб своему делу. Я категорически противник подобного легкомысленного подхода.

Конечно, у каждого свои подходы к делу. Мои же принципы позволяют вот уже пятнадцать лет успешно вести свою лодку по бурным волнам бизнеса, обеспечивать стабильным заработком, другими мерами социальной защиты несколько десятков работающих. А также своевременно и сполна перечислять в бюджет положенные налоги, другие платежи. А это свыше 20 миллионов сумов ежегодно.

Записал Назип Сулейманов. Соб. корр. "Правды Востока". г. Термез.

ПО ПРОГРАММЕ «ЗАНЯТОСТЬ»

В докладе на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2008 году и основным направлениям углубления экономических реформ на 2009 год, Президент Республики Узбекистан вновь подчеркнул, что социальная защищенность граждан страны остается приоритетной задачей правительства Республики Узбекистан. О том, как на деле решаются задачи по трудоустройству населения города Бухары, о планах на ближайшую перспективу рассказывает начальник Бухарского городского центра содействия занятости населения Бекзод ЭРГАШЕВ:

Трудоустраиваем и обучаем

Наш центр занятости занимается вопросами трудоустройства безработной части населения Бухары и его социальной защиты. По традиции в начале минувшего года была разработана программа «Занятость-2008», согласно которой планировалось создать 11944 новых рабочих места, но мы сумели по шести направлениям создать 12053 новых рабочих места, и намеченный план выполнен. За прошедший год центром было проведено девять ярмарок труда, на которых 348 предприятий и организаций города предложили 7491 вакантное место. В итоге во время этих акций трудоустроили 3972 ранее запланированных граждан 4064 безработных граждан. Они получили направление на работу в промышленные и строительные организации, на предприятия транспорта и связи. Часть из них с нашей помощью смогла трудоустроиться в сфере торговли и общественного питания, в службы сервиса. Некоторые предпочли заняться надомным трудом.

Согласно Указу Президента Республики Узбекистан от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин», в рамках программы «Занятость» нами разработана программа по обеспечению работой женщин на период 2008-2010 годов. В частности, в 2008 году нами было трудоустроено 1979 женщин, а в текущем году планируется трудоустроить около трех тысяч женщин. И сейчас ведется активная работа в этом направлении.

У нас в республике созданы уникальные возможности по развитию надомного труда. К примеру, в 2008 году нашим центром было запланировано обеспечить надомным трудом 2271 неработающего гражданина, мы же перекрыли этот показатель, ныне 2301 человек занимается надомным трудом. В основном это женщины.

Кроме трудоустройства, у нас интересуются вопросами переподготовки и перекалфикации. Согласно программе «Занятость-2009» мы заключили договоры на обучение новым профессиям с частными малыми предприятиями, находящимися на территории того или иного махаллинского схода граждан. К примеру, по методу «мастер-ученик» («усто-шогирд») в махалле идет обучение направленными нами людьми профессиям швей, золотощеи, мастера ручной вышивки, плотника, мастера резьбы по ганчу и дереву, пошива национальных халатов, приготовления восточных сладостей.

Активизируют свою деятельность в создании новых рабочих мест представители малого бизнеса и частного предпринимательства с учетом того, что в Антикризисной программе сделан акцент на рост занятости в сфере услуг и малого бизнеса.

В начале нынешнего года была утверждена программа «Занятость-2009». Кроме этого, нами разработана специальная программа, в соответствии с которой будем помогать с трудоустройством непосредственно в махалле. Сейчас проводим социальные опросы и анкетирование, благодаря чему точно знаем, какие специалисты наиболее востребованы на сегодняшний день. С учетом этой информации и строим свою работу. Постоянно ведем поиск новых форм и методов работы, изучаем лучший опыт служб занятости населения.

Записал Асатилло Кудратов.

Путь к успеху

Десять лет назад в янгильском кооперативе "Труд" никто и помыслить не мог, что со временем здесь будет освоено производство комплектующих деталей для автомобиля "Нексия", а предприятие войдет в Программу локализации.

Отсчет предпринимательской деятельности кооператив "Труд" (в будущем частная производственная фирма "Авеста шамс") начал на заре кооперативного движения и в конце восьмидесятых. Директор Аваз Касымов уже тогда знал, какие широкие возможности это открывает. Начали с малого - специализировались на переработке полипропиленовых отходов и производстве из них ящиков для сельхозпродукции.

Через несколько лет члены кооператива полностью выкупили имущество, став полноправными хозяевами территории в 1,72 га, шести производственных цехов, технологического оборудования и автотранспортных средств. Вскоре пополнился и список потенциальных поставщиков сырья и потребителей.

Предприятию в свое время пришлось с ходу столкнуться с вопросом утилизации выпускаемой продукции. Как известно, изделия из полипропилена являются источниками загрязнения окружающей среды, так как не подвергаются процессу гниения, а при горении выделяют токсичные вещества, причиняя вред здоровью. Предприниматель Касымов нашел выход из ситуации - из специальных пунктов приема вторичное сырье поступает в цехи, где в технологическом процессе превращается в готовую продукцию. Таким образом было налажено безотходное производство, когда каждый кусочек материала идет в дело.

2002 год стал знаковым для кооператива. Он был приватизирован в частную собственность, возглавил его Аваз Касымов. Частная производ-



Технолог Отабек Хасанов и оператор Равшан Назиметдинов. Фото Рашида Галиева.

ственная фирма получила название "Авеста шамс". Начало сотрудничества с компанией "Заавтосаноат" в том же году стало новым витком в развитии предприятия. Ее руководство предложило выпустить комплектующие для автомобилей. Производством бового кронштейна и обшивки для автомобилей Нексия-150 для ЗАО "General motors Uzbekistan" и СП "Уз Корам Ко" на фирме освоили самостоятельно, а главное, в короткие сроки. Благодаря запуску этой новой линии дополнительно было создано 15 рабочих мест.

Сегодня на предприятии работают 50 человек. Главное качество членов команды ЧПФ "Авеста шамс" - добросовестное отношение к работе, профессионализм. Здесь все "болеет" за свое дело - от руководителя фирмы до рядового рабочего. К примеру, главный механик Дильшод Максудов не стал дожидаться ремонтников, а сам наладил поломку сложного оборудования.

Этот год также начался для предприятия удачно. "Авеста шамс" вошла в Программу локализации. Спрос на продукцию значительно возрос. За пять месяцев нынешнего года объем производства достиг 137 млн сумов. Это еще не предел. Недалеко в Янгильский филиал ОАТБ Агро-

банка фирмой был представлен бизнес-план на получение 49 млн сумов кредита, который будет использован на закупку сырья. Особо отметим, что вся продукция изготавливается из местного сырья.

Как предприятие, входящее в Программу локализации, мы освобождены от уплаты единого налогового платежа, - говорит главный экономист частной производственной фирмы "Авеста шамс" Шохида Махмудова. - Это огромный плюс для нас. Экономленные средства решили потратить на получение нашей продукцией сертификата международного образца. Поскольку автомобили, которые производит ЗАО "General motors Uzbekistan", экспортируются за рубеж, то и качество производимых нами комплектующих к этим автомобилям должно быть подтверждено.

Коллектив предприятия смотрит в будущее с оптимизмом. Ведь само название ЧПФ "Авеста шамс" имеет символическое значение. Авеста - это священная книга зороастрийцев, а "шамс" в переводе с арабского языка переводится как "солнце, солнечный свет". Поэтому сотрудники уверены, что путь их фирмы будет светлым и успешным.

Камилла Чаньшева. Корр. "Правды Востока".

В укреплении законности в деятельности органов государственного и хозяйственного управления, местных органов власти, а также государственных учреждений и организаций, в улучшении качества подготовки проектов нормативно-правовых актов важную роль играет юридическая служба.

Юридическая служба в действии

Для упорядочения деятельности юридической службы Кабинетом Министров Республики Узбекистан было принято постановление от 24 августа 2007 года "О мерах по дальнейшему укреплению степени правового обеспечения деятельности органов государственного и хозяйственного управления, местных органов государственной власти, государственных предприятий, учреждений и организаций".

Во исполнение данного постановления был утвержден "План проведения учебных занятий в Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и города Ташкента, а также в территориальных управлениях юстиции по проведению правовой экспертизы постановлений местных органов власти, имеющих нормативный характер, по кодифицированному учету законодательных актов органов государственного управления и местных органов власти, а также государственному учету нормативно-правовых актов местных органов власти". В соответствии с ним во всех областях нашей республики проводятся учебные семинары с участием специалистов.

Такое мероприятие на эту тему состоялось и в Ферганской области. В нем приняли участие более 100 юристов из органов власти и государственных управления. Были рассмотрены вопросы по организации и проведению правовой экспертизы постановлений местных органов власти, имеющих нормативный характер, по кодифицированному учету законодательных актов органов государственного управления и местных органов власти, а также государственному учету нормативно-правовых актов местных органов власти".

На семинаре также были обсуждены вопросы повышения качества работы юридических служб, повышения их роли в деле реформирования правовой деятельности органов государственного управления.

Аллубаноб Мадалимов. Начальник управления юстиции Ферганской области.

ИКТ в государственном управлении

В Ташкенте состоялся тренинг-курс "Применение ИКТ в государственном управлении", направленный на повышение осведомленности государственных служащих по различным направлениям и мировым тенденциям в сфере информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). В его работе приняли участие более 40 представителей различных государственных учреждений Ташкентской области, ведомств, агентств, представители местных хозяйствующих субъектов.

Тренинги организуются в Узбекиское агентство связи и информатизации и проект Программы развития ООН "Содействие развитию Республики Узбекистан в формулировании и внедрении политики ИКТ для развития Узбекистана" (ICTR). Если ранее организаторы делали основной упор на теоретические знания, то теперь занятия сфокусированы на практических навыках.

Такие тренинги уже проводились для работников хокимиятов Сырдарьинской, Самаркандской, Хорезмской,

Навонийской областей, Республики Каракалпакстан.

В ходе тренинга обсуждались темы "Основные законы и правовые документы, принятые в Республике Узбекистан в сфере ИКТ", "Понятие электронного документооборота", "Основы электронной цифровой подписи", "Мировой опыт внедрения электронного правительства", "Проблемы информационной безопасности" и другие. К учебному процессу были привлечены ведущие эксперты.

Диана Агелова.

Мирзо Улугбек и мировая наука

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Созданием Улугбеком самаркандская научная школа была не только высшим учебным заведением, но академией того времени. В этой научной школе работало более 200 ученых. Улугбек продолжил традиции Мухаммада Хорезми, Ахмада Фаргани, Абу Аббаса Джавхари, Холды Марварруди, Ахмада Марвази, Абу Насра Фароби, Абу Райхана Беруни.

По научным традициям стран Востока работы в области астрономии назывались "Зиж" и они в основном состояли из таблиц. Главный труд научного наследия Улугбека - это его "Зиж". Данное произведение, прославившееся под названиями "Зиж Улугбек", "Зиж жадиди Курагани", является уникальным трудом, охватившим теоретические и практические вопросы астрономии.

"Зиж" состоит из двух разделов: обстоятельного пре-

дисловия и таблиц с данными о 1018 звездах. Само предисловие состоит из четырех частей. Первая часть посвящена вопросам календаря.

Вторая часть предисловия состоит из 22 глав. Она посвящена в основном вопросам математики и сферической астрономии. Тут указаны способы измерения дальности и расстояния между звездами, меридианов, долготы и широты. В третьей части определены движения Солнца и Луны, точное время солнечного и лунного затмения. Ученый точно просчитал движение Солнца и Луны, эти вычисления практически не отличаются от современных.

По подсчетам Улугбека, звездный год составляет 365 дней 6 часов 10 минут 8 секунд. На сегодняшний день звездный год равняется 365 дням 6 часам 9 минутам 6 секундам. Разница всего лишь 1 минута и 2 секунды.

Говоря об этом, невольно вспоминаю состоявшуюся в 1996 году в Париже нашу

беседу с тогдашним Генеральным директором ЮНЕСКО господином Федерико Майором, пишет глава нашего государства в книге "Высокая духовность - непобедимая сила". Тогда господин Майор высоко оценил научное наследие Улугбека и заметил, что когда подсчеты ученого относительно движения звезд были проверены с помощью компьютеров, было выявлено, что они отличаются от сегодняшних всего на несколько минут. Тогда я сказал: "Нет, господин Федерико Майор, Улугбек не мог ошибиться, вероятно, это ошибка компьютеров".

"Зиж" Улугбека, внесший огромный вклад в мировую науку, еще в средние века получил широкое распространение в странах Азии и Европы. По имеющимся сведениям, существует около ста его экземпляров на фарси, более пятнадцати - на арабском. Известные ученые-астрономы Европы перевели его на латинский, фран-

цузский, английский языки, писали комментарии. Ни один научный труд по астрономии или математике, написанный в средние века, не был таким популярным и известным, как "Зиж" Улугбека.

Выступившие на конференции представители международных организаций и зарубежных государств, ученые говорили о проводимой в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова большой работе по повышению национальной духовности, изучению наследия великого ученого, вкладе Улугбека в мировую науку.

Руководитель представительства ЮНЕСКО в Узбекистане Хорхе Эспинал отметил роль и значение древнего Самарканда в мировой цивилизации, огромный вклад Улугбека в развитие мировой науки. Обсерватории и медресе, возведенные по инициативе Улугбека, включены в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Созданная им на-

учная школа продолжила традиции Хорезмской Академии Маъмуна. Сегодня Самарканд продолжает вносить неоценимый вклад в расширение межкультурного диалога и международного сотрудничества. Политика Президента Ислама Каримова, направленная на обеспечение устойчивого развития, в частности, развитие науки, культуры и образования, дает свои весомые результаты, продолжая традицию. Высокий научный потенциал, политическая стабильность, особое внимание молодежи - вот некоторые главные факторы развития Узбекистана. По инициативе Президента Ислама Каримова в Самарканде создан Международный институт централиазиатских исследований ЮНЕСКО. Этот институт, продолжая традицию школы Улугбека, будет способствовать дальнейшему развитию международных научных связей, пропаганде передовых научных достижений.

Основатель Общества Теуридов в Париже, профессор Фредерика Брессан остановился на научной и общественной деятельности Мирзо Улугбека. Улугбек как доисторический внук великого Сахибирана Амира Теура обеспечил мир в стране, уделял большое внимание благополучию народа. Он возводил медресе и мечети, обсерватории, строил мосты и дороги.

Участники форума дали высокую оценку созидательной работе, осуществляемой в Узбекистане. Самарканд - не только древний, но и современный город, центр науки и промышленности. Подчеркивалось, что особое внимание заслуживают царящие в стране спокойствие, благополучная жизнь народа, открытость людей, их уверенность в завтрашнем дне.

Выступившие на международной конференции ведущие научные сотрудники Института востоковедения име-

как математика, механика, астрономия, медицина, философия и другие. В медресе Мирзо Улугбека работали такие великие ученые, как Гнэссидин Жамшид Коши, Козизода Руми, Али Куши. В рамках конференции в медресе Улугбека была организована выставка, посвященная истории образования в Узбекистане. На ней были представлены экспозиции, рассказывающие об образовании, просвещении в эпоху Амира Теура и Мирзо Улугбека, в XIX-XX веках. Особенно большой интерес вызвали стенды, посвященные развитию образования в Узбекистане за годы независимости.

Участники конференции продолжили свою работу по секциям, где подробно обсуждались все аспекты деятельности Мирзо Улугбека как ученого и государственного деятеля.

В открытии международной научной конференции принял участие хоким Самаркандской области У.Барноев.

В.Луксанов, Г.Хасанов. Спец. корр. УзА.

Электронные денежные переводы | Пользуйтесь услугами почтовой связи! | ОАО «Узбекистон почтаси» | 237-21-93, 237-16-24 | Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ» | Осуществляет прием платы по всем видам коммунальных услуг. | Пользуйтесь услугами почтовой связи! | Телефон 233-57-47. Факс 236-09-21. Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

КОМ.КОРМ 175,7 ▼ -75,1 | ШРОТ 170,0 ▲ +5,3 | ШЕЛУХА 67,2 ▲ +1,8 | ПОЛИЭТИЛЕН 1074 1004,4 ▼ -7,3 | ПОЛИЭТИЛЕН 14763 2100,2 ▼ -24,9 | ПОЛИЭТИЛЕН 11561 2198,6 ▼ -74,0 | МАЗУТ 145,9 ▼ -4,0 | СЖ.ГАЗ 997,4 ▲ +221,1 | УГОЛЬ(бнк) 29,2 ▼ -0,4

НАРОДНЫЕ ремесла

Богатство Кугая

Испокон веков на древней андижанской земле жили и творили потомственные мастера

Издавна в селе Кугай с его многолетними чинарами, орешниками, овечьими легендами, умельцы славились мастерством резьбы по дереву. Колобелы, музыкальные инструменты, двери, сундуки, сувениры и различная домашняя утварь пользовались спросом. Кугайские резчики участвовали в сооружении древних объектов Коканда, Ташкента, Бухары. Еще в начале двадцатого столетия изделия ремесленников знаменитого кишлака караванами отправлялись по Великому шелковому пути во многие города Азии.

30 годы индустриализации мебельной промышленности это древнейшее ремесло было забыто. Пошли в дело однотипные тумбы, шкафы, шифоньеры, двери, изготовленные из прессованных отходов древесины. Однако потомки сохранили секреты мастерства своих прадедов. От отца к сыну, от сына к внуку переходили секреты резьбы по дереву.

В 1991 году Юлбарсали Утаганов в родном Кугае создал мастерскую по производству товаров народного потребления. Фирму в честь независимости Узбекистана назвали "Истиклол". Для осуществления задуманного Утаганов пригласил для консультации опытных мастеров, что живут в древних селениях Чувама, Пойтук,



Народный мастер Узбекистана Юлбарсали Утаганов.

Лугумбек. Они поддержали инициативу правнука известного в округе ремесленника Утаган-усто.

Первыми помощниками Юлбарса стали шестеро его сыновей. С помощью отца Шукрулло, Файзулло, Хобибулло, Лутфулло, Умидулло и Бокибулло не только возродили традиционный кугайский стиль, но вдохнули в него новую жизнь, привнес разнообразие в старинные узоры. Братья прошли стажировку у резчиков в Самарканде и Бухаре. Стали профессионалами в этом сложном и тонком деле и сегодня в совершенстве владеют секретами составления старинных композиций, чувствуют гармонию узоров, сюжетов. И так же, как у старинных мастеров, их работы никогда не повторяются.

Изделия представителей династии резчиков неоднократно демонстрировались на международных ярмарках Ташкента, Дели, Лондона, Варшавы, Стамбула, Москвы, многочисленных республиканских конкурсах. Резные входные двери, сделанные мастерами Кугая, украшают столичные музеи, комплекс Имама аль-Бухари, Ташкентскую площадь Памяти и почестей. Двери музея в центральном парке Андижана "Бог Шамол" сделаны руками народного мастера Узбекистана Юлбарсали Утаганова. Этот уникальный труд завершён всего за 150 дней и стал достопримечательностью истории современного Узбекистана. Известного усто пригласили для участия в реставрации древнего двор-

ца в кыргызском городе Жезлабаде и мавзолея Лутфи Хазрат в афганском городе Мазари Шарифе.

Во все времена владение ремеслом считалось великим богатством, а мастер пользовался всеобщим уважением, - говорит 98-летний аксакал Алижон Отабеков. - История сохранила для нас многие творения резчиков прошлого. Созданные вдохновением мастеров, они и поныне радуют глаз и сердце. Аксакалы довольны, что наши дети возрождают утраченные позиции великодушных мастеров. Молодое поколение не на словах, а на деле доказывает, что без прошлого нет будущего. Конечно же, это стало возможным благодаря экономическим реформам, осуществляемым в республике.

По словам старшего из братьев, Шукрулло Утаганова, на изготовление одной двери стандартного размера уходит почти двадцать дней. Ведь работа почти на сто процентов выполняется ручным способом. Кугайская мебель не только практична, экологична, но и обладает большой художественной ценностью. Для каждой работы мастера тщательно подбирают сорта древесины. К примеру, чинара. Это уникальное дерево, естественный цвет ее древесины со временем не тускнеет как обычно, а становится только сочнее.

За восемнадцать лет небольшая мастерская окрепла, расширилась. Продукция с маркировкой "Сделано в Кугае" сегодня идет не только на рынок Узбекистана. О продукции кугайских резчиков узнали ценители из разных стран. Резные топчаны, тумбочки, сундуки, всего около двадцати видов традиционной восточной мебели изготавливают на фирме Утагановых. Заказы приходят из Турции, Индии, России, Польши, Чехии, Румынии.

На базе производства организовали учебный центр. Есть своя библиотека, где собрано множество книг, брошюр, рассказывающих о методах и способах создания тех или иных произведений искусства древних мастеров. Сельская фирма участвует в решении проблемы занятости на селе. Сорок молодых парней перенимают секреты мастерства резчиков Утагановых.

Благодаря независимости возобновилась древняя дорога - Шелковый путь, - отметил народный мастер Узбекистана Юлбарсали Утаганов. - Сегодня наше небольшое сельское производство поставляет свою продукцию в 20 стран мира.

Масрур Нурмухамедов. Андижанская область.

Сервис-центр в кишлаке

В кишлаке Лалмикор Галляаральского района открылся центр сервисных услуг, возведенный по современному проекту. В нем есть магазин, автомастерская, парикмахерская, ветеринарный пункт, химчистка, а всего посетителям здесь предложили десять видов услуг.

Одной из актуальных задач сегодня является увеличение пунктов сервисного обслуживания в сельской местности, - сказал руководитель центра Исмидин Тожибоев. - Всесторонне поддерживаются предприниматели, строящие их в кишлаках. Мы организовали свой центр за счет кредита, выделенного Микрокредитбанком. Обеспечили работой 20 сельчан.

В настоящее время в Джизакской области действуют 3048 пунктов бытовых услуг и сервиса. 74 из них построены в нынешнем году.

Т.Бекназаров. Копр.УзА.

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

Доходы увеличились

Указ Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по стимулированию модернизации, технического и технологического перевооружения производства" придает новый импульс деловой активности финансовых и бизнес-структур.

В соответствии с этим указом предприятия получили право уменьшать в течение трех лет налогооблагаемую базу по налогу на прибыль на сумму средств, направляемых на модернизацию, техническое и технологическое перевооружение производства, погашение кредитов и возмещение стоимости объекта лизинга. Также согласно указу в течение пяти лет предприятия не будут облагаться налогом на имущество. Налоговые льготы также введены для производственных микрофирм и малых предприятий, применяющих упрощенный порядок налогообложения в виде уменьшения в течение пяти лет налогооблагаемой базы по единому налоговому платежу на стоимость приобретенного технологического оборудования, но не более 25 процентов от налогооблагаемой базы.

Предоставленные льготные условия дали

возможность хозяйствующим субъектам модернизироваться, перевооружиться технически и технологически, наращивать объемы и качество выпускаемой продукции. В качестве примера можно привести деятельность общества с ограниченной ответственностью "Вангози Агро экспорт" Кызылтептинского района. На основе лизинга оно приобрело за рубежом новое технологическое оборудование стоимостью более 223 миллионов сумов и оснастило действующее производство. В соответствии с указом Президента предприятие получило льготу на имущественный налог в размере 7 миллионов 821 тысячи сумов. За счет этого на малом предприятии созданы дополнительные рабочие места, повысились доходы работников ООО.

Для сравнения - чистая прибыль от реализации готовой продукции ООО "Вангози Агро экспорт" с 2007 года увеличилась в 3,7 раза, чистая прибыль, оставаемая в распоряжении предприятия, - в шесть раз.

Бахтиер Бобоназаров. Начальник Государственного налогового управления Навоийской области.

PETRONAS CARIGALI (URGA) OPERATING COMPANY LLC



ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТЕНДЕРЕ

НАИМЕНОВАНИЕ ТЕНДЕРА:

"ПРОВЕДЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО АУДИТА ДЛЯ МЕСТОРОЖДЕНИЙ УРГА, КУАНЫШ И АКЧАЛАКСКОЙ ГРУППЫ УСТЮРТСКОГО РЕГИОНА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН".

НОМЕР ТЕНДЕРА: URG/C/2009/002

13 мая 2008 года компания «PETRONAS Carigali Overseas Sdn Bhd» (PCOSB) в качестве инвестора подписала с Республикой Узбекистан Соглашение о разделе продукции (СРП) на получение исключительных прав для проведения и руководства всеми работами по производству нефти и газа на месторождениях Урга, Куаныш и Акчалакской группы Устюртского региона.

Согласно СРП нам необходимо провести экологический аудит в целях определения первоначального состояния окружающей среды указанных выше месторождений.

В соответствии с законодательством Республики Узбекистан компания PCOSB назначила компанию «PETRONAS Carigali (Urga) Operating Company LLC» (PCUOC) в роли оператора Урги.

Настоящим компания «PETRONAS Carigali (Urga) Operating Company LLC» имеет честь пригласить вас принять участие в указанном выше тендере.

Все необходимые документы для участия в тендере (ИТВ) вы можете получить по указанному ниже адресу с 12 июня 2009 года (пятница), предварительно связавшись с тендерным секретарем:

PETRONAS CARIGALI (URGA) OPERATING COMPANY LLC

Узбекистан, 100027,
г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, 1.
Банковская ассоциация Узбекистана,
13-й этаж.

ТЕЛЕФОН + (99871) 2386951.
ФАКС + (99871) 2386977.
КОМУ: ТЕНДЕРНЫЙ СЕКРЕТАРЬ.

Мы обращаем ваше внимание, что дата закрытия тендера - 30 июня 2009 года (вторник), до 12.00.

INVITATION TO BID (ITB)

TENDER TITLE:

PROVISION OF ECOLOGICAL AUDIT FOR URGА, KUANISH AND AKCHALAK GROUP OF FIELDS OF THE USTYURT REGION, REPUBLIC OF UZBEKISTAN

TENDER NO.: URG/C/2009/002

On the 13th of May 2008, PETRONAS Carigali Overseas Sdn Bhd (PCOSB), as an Investor, signed a Production Sharing Agreement (PSA) with the Republic of Uzbekistan to conduct all Oil and Gas Operations within Urga, Kuanish and Akchalak group of fields of the Ustyurt region.

As part of the PSA, we are required to carry out ecological audit to determine the initial environment condition of the above mentioned fields.

In accordance to Uzbekistan Legislation, PCOSB appointed PETRONAS Carigali (Urga) Operating Company LLC (PCUOC) as the operator for the block.

Hereby we are pleased to inform that bidders are invited by PETRONAS Carigali (Urga) Operating Company LLC to submit bid for the above tender:

Invitation to Bid (ITB) documents can be collected starting from 12 June 2009 (Friday), at the following address, having informed the Tender Secretary beforehand:

PETRONAS CARIGALI (URGA) OPERATING COMPANY LLC

13th Floor, Uzbekistan Banking Association,
1, A. Khodjaev Street,
Tashkent 100027,
Republic of Uzbekistan.

TEL:+ (99871) 2386951.
FAX:+ (99871) 2386977.
ATTN:TENDER SECRETARY

We would like to draw your attention that the bid closing date is 12:00 30 June 2009 (Tuesday).

ЛЮДИ РЕДКИХ ПРОФЕССИЙ

Амплитуда кадра

- Стоп! Кадр. Это фраза рефреном сопровождала Дильбар Кадырову все сорок лет ее работы в кино. На ее счету более 500 документальных и научно-популярных фильмов. У нее нет высшего и даже среднего специального образования. Но она достигла больших высот на своем поприще. Быть режиссером-монтажером в кинематографе - настоящая высота.

Дильбар Кадырова не случайно оказалась на киностудии. Она живет по соседству с кинофабрикой. К тому же дядя Дильбар работал директором кинопроката. Так что кино само ее выбрало, оказалась на ее пути. На студию пришла вовремя: как раз набирали учениц в монтажный цех.

Первыми учителями Дильбар были Виктория Усова и Валентина Лагутина, они ее многому научили. Но еще больше Дильбар дала природа - идеальный слух. Дело в том, что синхронный монтаж в кино дол-

го время был камнем преткновения, а ей он давался легко. "Я могу из песни букву вырезать", - говорит Дильбар-апа. - В четыре кадра нужно уместить четыре амплитуды, а их шесть, например. На слух вылавливаю и срезаю две лишние".

- Когда я сел монтировать свою первую картину "На пути прогноза землетрясения", Дильбар уже была квалифицированным монтажером, - рассказывает режиссер Шухрат Курбанбаев. - Я у нее учился. Синхронность - это самое сложное в монтажно-тонировочном моменте, и

тут Дильбар незаменима. Кроме того, она владеет всеми тонкостями узбекского языка, хорошо знает национальные обряды и традиции. Я это почувствовал, когда работал с ней над фильмом "Махалля". Ее опыт очень обогатил фильм.

Как выяснилось, всесторонним знанием родного языка могут похвастаться даже не все носители языка на студии. Кадырова долгое время была единственной пишущей монтажные листы на узбекском языке. А за спиной у нее 10 классов русскоязычной школы.

Работа в кино сопряжена со специфическими издержками. Например, чтобы сдать картину в срок, группа работает иногда круглосуточно. Дильбар и в этом отношении была удобным работником: жила рядом, безотказная, не капризная, и при этом отли-

чалась потрясающей работоспособностью. Рабочий режим в кино многим мешал обустроить личную жизнь. Но у Дильбар и тут все сложилось. И муж, и свекровь поддерживали ее, помогли воспитывать четверых детей.

Дильбар работала с самыми крупными представителями отечественной кинокультуры - Маликом Каюмовым, Юлдашем Агзамовым, Латифом Файзиёвым. Хотя ей ближе те, кто пришел им на смену. Кадырова любила работать с Бахадуром Музафаровым, считает талантливым Шухрата Курбанбаева. Этот список могут дополнить Д.Салимов, Т.Каипов, Г.Юнусов. Профессиональный уровень и универсальность киноязыка позволили Кадыровой отработать пять документальных фильмов с вьетнамским режиссером Ли

Ху Ан. Режиссер Т.Акрамов работал только с ней. В фильмах Акрамова много музыки как предмета исследования. Эта симфоническая музыка, народные мелодии, макамы. Исключительный слух Кадыровой, как камертон, был крайне необходим режиссеру. Уже уйдя на пенсию, она помогла ему смонтировать фильм "Немая музыка пещер", "Зиёрат" ("Поклонение").

Дильбар Кадырова настолько чувствует себя уверенной в профессии, что решает работать самостоятельно. Она сделала семь документальных фильмов в качестве режиссера-монтажера. Сама ездила на съемки, готовила дикторские тексты, занималась музыкальным и шумовым оформлением.

...Дильбар Кадырова родилась в Ташкенте. Ей скоро - 70, Ташкенту - 2200. Ее жизнь - крупинка в океане времени. Но именно такие крупинки и создают историю города и его людей.
Гуля Рамазанова.

ТВОРЧЕСТВО

Женщин-монументалистов не так уж много. А тем более таких, которым присуще чувство самолюбности. К ним можно отнести и Елену Федоровну Королькову.

"Живопись - поэзия, которую видят"

Монументальная живопись составляет значительную часть ее творчества. Присущие ей виртуозная техника, природный вкус и чувство пространства позволили использовать широкий диапазон монументальной техники в оптимальном решении внешнего оформления и убранства внутренних интерьеров. Сразу после окончания Ташкентского театрально-художественного института наряду с преподавательской деятельностью, которой она в дальнейшем отдала 30 лет, была включена в состав творческой группы монументального цеха ташкентского комбината "Рассом", выполняла монументальные работы, связанные с оформлением новостроек в техниках энкаустики, темперы, мозаики. Ею найдены удачные решения в оформлении зданий музея ИУУ имени Мирзо Улугбека, Института акушерства и гинекологии, фасада здания Гидрометслужбы. Художница смело и органично включила в интерьер живописные панно и орнаментальные композиции.

Очень эмоциональны, декоративны натюрморты художницы. Они яркие, наполненные цветом, для них характерны энергичный мазок, динамичный строй композиции. Это своеобразный рассказ об окружающей среде, гармонии человека и природы. Таковы натюрморты "Астры", "Натюрморт с лимоном", "Сирень", пронзительный "Белый букет" хризантем на синеголубом вихревом фоне и другие. Живописны "Натюрморт с птицей", "Ночные бабочки", летящие на свет керосиновой лампы, "Дастархан", которые носят предметный характер.

Тематические полотна Е. Корольковой также отличаются живостью и глубиной, сочностью и яркостью красок. В картине "Ушелье" на переднем плане крупный керамический кувшин с живописной веткой багряно-желто-зеленых листьев с резным краем. На второй половине полотна - горный поток с обрывистыми каменными берегами, караван верблюдов, как воспоминание о прошлом. Особым изяществом, приближением к исполнению к технике восковой миниатюры, колоритом контрастных цветовых сочетаний, заполняющих большую плоскость и потому особенно впечатляющих, отличаются картины "Танец", "Восточная русалка". В этой же манере выполнена картина "Закат", проникнутая чувствами влюбленных юноши и девушки, музизирующих на фоне оранжево-красного закатного солнца.

Елена Федоровна постоянно и активно участвует во многих художественных выставках, посвященных Наврузу, Дню независимости. В 1996 году ее приняли в члены Творческого объединения художников при Академии художеств Узбекистана. Ее деятельность как преподавателя и наставника молодежи, великодушного художника отмечена Золотой медалью и дипломом Академии художеств Узбекистана за вклад в развитие искусства и культуры молодежи в области образования, грамотами. В 1998 году она удостоена звания "Лучший преподаватель года".

Лариса Левтеева. Искусствовед.

КНИЖНАЯ ПОЛКА



O smysle zhizni, dobrote

Книга Абдулхора Алимбаева "В духовности кроется истина" - продолжение разговора автора, его размышления об извечных человеческих ценностях: любви, доброте, воспитании молодежи в любви к Родине. Впервые в книгу включены рубаи - редкий сегодня даже для Востока жанр стихосложения. Публикуем некоторые из них.

Свобода тому дорога,
Кто духом не слоб,
А кто духом - слуга,
Тот - вечный раб.

Проведай сегодня мать и отца -
Солнце будет ярче светить.
Исплени сегодня свой долг до конца,
Завтра может не наступить.

Годы идут... Ты уже старик...
Жизнь прошла, словно сон.
Не прядь морщин, не рядись в парик,
Не буди пред людьми смехом.

В час беды, любимая, меня не покидай.
Раздели мою судьбу, меня согрей.

Озари мой путь, мужества мне дай
И не будет в мире меня сильней.

В этой жизни только матери доверяй.
Близким помогай и себя не забываяй.
Каждый свой шаг проверяй.
Оступился, снова вставай!

Твой каждый шаг
В этом мире болюшом
Да будет благословлен
Материнским молоком.

Хочется на время мне
Уйти от земной суеты
И увидеть во сне
Образ своей мечты.

Уважаемые соотечественники!

ГОСУДАРСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКИЙ НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

НАЧАЛ РЕАЛИЗАЦИЮ ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ ЦЕЛЕВОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ВЫИГРЫШНОЙ ТИРАЖНОЙ ЛОТЕРЕИ БАНКА

Выигрышный фонд лотереи составляет 70% от общего объема выпуска лотерейных билетов.

Стоимость лотерейного билета - 1000 сумов.

До конца 2009 года будет проведено четыре тиража выигрышей, в каждом из них будут разыгрываться 291200 денежных и вещевых выигрышей: 18 автомобилей различных моделей, 100 наборов мебели, 80 холодильников, 100 кондиционеров, 160 телевизоров, 142 стиральные машины, 80 DVD-плееров, 480 ковров, 160 велосипедов, более 11300 предметов домашнего обихода отечественного производства и 278600 денежных выигрышей.

Розыгрыш первого тиража выигрышей состоится в Ташкенте 20 июля 2009 года.

Приобретайте лотерейные билеты, поддержите республиканских товаропроизводителей! Станьте обладателем одного из выигрышей, доставьте радость своей семье!

Пусть Вам улыбнется удача!

Контактный телефон 150-12-91.

Услуги лицензированы. Лиц. № 25 от 25 января 2003 года.

ГОСУДАРСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКИЙ НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Uz-TO'LOV milliy to'lov tizimi

- Управление денежными средствами
- Быстрый перевод денег
- Мобильный банкинг
- Интернет
- Оплата коммунальных услуг
- Оплата услуг по сотовым телефонам
- Оплата услуг по домашним телефонам

Кроме того, Вы имеете возможность отправлять денежные переводы в сумах по всей республике и управлять Вашими депозитными счетами в банках.

Пользоваться услугами национальной платежной системы «Uz-TO'LOV» очень легко! В эту систему можно войти через Интернет, платежные терминалы, инфокиоски, отделения и филиалы Народного банка, других коммерческих банков, а также в пунктах платежной системы «Uz-TO'LOV».

Выплаты можно производить наличными деньгами или пластиковыми картами, а также с депозитных счетов в коммерческих банках.

«Uz-TO'LOV» - выигрыш во времени, выигрыш в деньгах!

Народный банк - это семейный банк.

Услуги лицензированы. Лиц. № 25 от 25 января 2003 года.

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА И ГАЗОСБЫТОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

СП «КрокусГазСервис» - официальный представитель группы компаний «Сигнал» (Россия) и ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) на территории Узбекистана -

ПРЕДЛАГАЕТ

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТУРБИННЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (СТГ) С ЭЛЕКТРОННЫМ БЛОКОМ КОРРЕКЦИИ (БК),

которые являются современными измерительно-вычислительными комплексами учета газа, произведенными в России по немецкой технологии.

Диапазон измерений - до 100 м³/час, до 250 м³/час, до 400 м³/час, до 650 м³/час, до 1000 м³/час, до 1600 м³/час и более.

Поставка, монтаж «под ключ», гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года.

Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».

УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (МАРКИ «АГАТ») С ЭЛЕКТРОННОЙ КОРРЕКЦИЕЙ ИЗМЕРЯЕМОГО ГАЗА ПО ТЕМПЕРАТУРЕ,

которые являются современными электронными приборами учета газа, произведенными в России.

Диапазон измерений:
Агат G-16 - от 0,16 м³/час до 25 м³/час.
Агат G-25 - от 0,25 м³/час до 40 м³/час.
УБСГ 001 G-4 - от 0,04 м³/час до 6 м³/час.
УБСГ 001 G-6 - от 0,06 м³/час до 10 м³/час.
УБСГ 001 G-10 - от 0,1 м³/час до 16 м³/час.

Гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года.

Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».

Адрес сервисного центра: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Моштабид, 7 (ориентир - Ташкентский винзавод).
Тел./факс: 232-21-22, 236-39-63, 127-10-28, 127-07-72.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 11-12 июня

По территории республики - переменная облачность, без осадков, лишь в отдельных районах Ташкентской, Джизакской областей 12 июня возможен небольшой кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 15-20, днем - 32-37, по северу и пустынной зоне - до 40.

В Ташкенте 11 июня - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 16-18, днем - 32-34. 12 июня - переменная облачность, во второй половине дня возможен небольшой кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 16-18, днем - 32-34.

Узгидромет.